

Protokoll från Svensk Galopps extra stämma 2022-05-03 kl 18.00-20.30

Stämman hölls via de digitala mötestjänsterna Zoom och Meeting Spider.

Närvarande – Fullmäktige

Stockholms Galoppsällskap

Roger Asp	Christopher Roberts
Roland Egnestam	Ivan Sjöberg
Hans Engblom	Annika Sjökvist
Christer Gråberg	Lena Staag
Robert Holmsten	Patrick Wahl
Jessica Jankerup	Martin Wallin
Jesper Kask	Leif Wretman
Caroline Malmborg	Clarence Örhammar
Eva McLaren	

Skånska Fältrittklubben

Kristina Anderson	Peter Jardby
Håkan Birger	Anders Klemmedsson
Jan Carlson	Jessica Long
Peter Engström	Björn Malmberg
Per Gellström	Leif Petersson
Monica Jansson	Anja Rhodin

Göteborgs Galoppsällskap

Christoffer Andersson Rönnlund
Lars Gradin
Christer Hederud
Caroline Muller Roussel
Susanne Sivrup Rosenqvist
Kim Stern

Närvarande från Svensk Galopp

Vd Harald Dörum, samt från styrelsen: Anders Lilius, ordförande, Anders Jonsson, Urban Jonsson, Jan Ohlsson. Övriga närvarande: Nadja Bellander, Kristina Bengtsson, Per Gustaf Ekbohm samt Roger Reinholdsson (som skötte tekniken).

§ 1 Mötets öppnande och val av ordförande för stämman

Svensk Galopps ordförande Anders Lilius öppnade mötet och hälsade deltagarna välkomna. Per Gustaf Ekbohm valdes till mötesordförande.

§ 2 Anmälan av protokollförare

Nadja Bellander anmäldes som protokollförare.

Handwritten signatures and initials:
A
PB
B

§ 3 Val av två ledamöter att jämte ordföranden justera protokollet

Jan Carlson och Clarence Örhammar valdes till justerare.

§ 4 Fastställande av röstlängd

Röstlängden fastställdes för respektive sällskap genom upprop. 17 närvarande från Stockholms Galoppsällskap, 12 närvarande från Skånska Fältrittklubben och 6 närvarande från Göteborgs Galoppsällskap. Totalt 35 röstberättigade närvarande. I samband med uppropet beviljade stämman att externa åhörare kunde delta men inte fick yttra sig. Från detta beslut gjordes ett avsteg i punkt 7.1 då Håkan Birger gav ordet till konsulten Kathrine Heiberg, se nedan under punkt 7.1.

§ 5 Fråga om stämman blivit i behörig ordning utlyst

Godkändes att stämman blivit i behörig ordning utlyst.

§ 6 Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställdes enligt utsänd lista, med tillägg att SFK begärt ytterligare ett beslutsalternativ under punkt 8 med följande lydelse:

”Fullmäktige beslutar att: Det fortsatta arbetet med en ny bana i Skåne ska fortgå med inriktningen att Svensk Galopp genom hyra alternativt köp erhåller tillgång till en gemensam anläggning för både tävling och träning.”

§ 7 Information om ny bana i Skåne

7.1) SFK informerar om utvecklingen för en ny galopp-anläggning i Skåne

Håkan Birger informerade om de möten som han haft med de aktiva i Skåne, såväl professionella tränare som amatörtränare, medlemmar i hästagarföreningen och medlemmar i SFK, där samtliga hade sagt ett unisont nej till att gå tillsammans med travet om en gemensam tävlingsanläggning. En av anledningarna var förslaget att galoppbanan skulle ligga innanför den kommande travbanan.

Skälen till detta var bl a att en snävare bana skulle ge fler skador på hästarna, och att man skulle bli tvungen att ha en separat träningsanläggning på annan plats, vilket skulle innebära många transporter för hästarna och därmed påverka miljön negativt. Håkan Birger uppgav vidare att samtliga tillfrågade vill ha en ny galoppbana i Bara, och bad därefter konsulten Kathrine Heiberg att berätta om de synergieffekter som skulle kunna uppnås. Beslöt stämman att Kathrine Heiberg skulle få lämna den redogörelse Håkan Birger begärt. Kathrine Heiberg framförde att det finns investerare som är villiga att bygga en anläggning i Bara och hyra ut den till Svensk Galopp. Kring denna skulle man även kunna bygga hotell, veterinärkliniker och tävlingsplatser för dressyr- och hopptävlingar.

7.2) Svensk Galopp informerar om utvecklingen för en ny galopp-anläggning i Skåne

Anders Jonsson påpekade att det finns bara ett enda fullmäktigebeslut som rör en ny bana i Skåne, och det är vad styrelsen inte skulle göra (gå vidare med Bara-projektet 2021). Nu behöver styrelsen få mandat av fullmäktige angående vilken riktning man ska ta framåt. Dagens beslut gäller bara hur man går vidare – hyra eller köpa – och inte var en ny bana ska ligga, eller några andra detaljer kring etableringen.

Harald Dörum tog över ordet och påminde om att Svensk Galopps ekonomiska situation är sådan att det inte finns någon realistisk chans att man kan finansiera köp av mark och byggnation inom de närmaste tio åren. Att hyra en anläggning är mindre kapitalkrävande.

2025
NB NB

För respektive information hade avsatts 10 minuter, och när ordet lämnades fritt bad Peter Engström att få till protokollet att det var märkligt att debattiden skulle begränsas på detta vis och att det kändes som om Svensk Galopp ville stressa fram ett beslut.

Efter ytterligare diskussioner ajournerades stämman kl 19.05-19.20 för att respektive sällskap skulle kunna diskutera eventuella nya yrkanden innan man gick till beslut i punkt 8.

Stämman återsamlades kl 19.20 och Peter Engström anförde att i formuleringen av SFK:s beslutsförslag kunde man stryka "alternativt köp". Martin Wallin påpekade att i så fall behövdes det beslutsförslaget inte, eftersom det var likartat som SG:s förslag nr 1. Håkan Birger höll inte med om detta, och bad att få en ny paus. Stämman ajournerades på nytt, kl 19.30-19.45.

Stämman återsamlades kl 19.45 och diskuterade formuleringen av Svensk Galopps beslutsförslag 1, där SFK ville ta bort orden "vid behov en separat träningsbana". Detta förslag vann inte allmänt gehör.

Stämman ajournerades ännu en gång, kl 19.50-19.55.

§ 8 Beslut om inriktning för arbetet med ny galoppanläggning i Skåne

När stämman återsamlades frågade mötesordförande Per Gustaf Ekborn om det fanns fler frågor innan man kunde gå till beslut i punkt 8.

Ett förslag om att beslutspunkten skulle bordläggas kom från SFK:s Anders Klemmedsson. Om det var stämmans mening att bordlägga, så var det meningslöst att rösta om övriga alternativ, varför man beslöt att rösta om bordläggningsfrågan först. Efter ett försök med ja- och nej-rop beslöts att företa votering. Denna utföll med 13 röster för bordläggning och 21 röster emot bordläggning.

Eftersom Svensk Galopps beslutsförslag 1 och SFK:s beslutsförslag 3 var likartade, ställdes först dessa två förslag mot varandra, och voteringen utföll 23-12 till fördel för SG:s förslag. Sedan ställdes SG:s förslag 1 mot SG:s förslag 2. Under denna pågående votering begärde SFK 10 minuters ajournering, kl 20.05-20.15. Sedan fullföljdes voteringen. Förslag 1 fick 23 röster och därmed bifall av stämman, medan 12 ledamöter – samtliga SFK:s ledamöter – unisont avstod från att rösta. SFK bad att få fört till protokollet att ingen i SFK hade röstat på Svensk Galopps beslutsförslag 1 i någon av voteringarna.

§ 9 Avslut

Mötesordförande Per Gustaf Ekborn avslutade stämman och tackade mötesdeltagarna.

Vid protokollet


Nadja Bellander

Ordförande vid mötet:


Per Gustaf Ekborn

Justeras:


Jan Carlson

Justeras:


Clarence Örhammar